
 

Protokół Nr 13 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji 
Rady Miasta Zgierza 

z dnia 20 marca 2025 roku 

 
 

Posiedzenie prowadził Piotr Matuszewski Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, 
Sportu i Rekreacji Rady Miasta Zgierza. 

 
Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 

 
Proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Uwagi do porządku obrad. 

3. Analiza wydatków z programu „Profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych w latach 2023-2024 dotyczących oświaty, kultury, sportu i rekreacji z 

uwzględnieniem zawartych umów. Konkretny wykaz "kosztów bezosobowych" oraz 

"pozostałych wydatków". 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał zgłoszonych do Komisji. 

5. Rozpatrzenie pism skierowanych do Komisji. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

7. Wolne wnioski. 

8. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Pkt 1 

Otwarcie posiedzenia 
 

Przewodniczący Komisji Piotr Matuszewski na podstawie listy obecności stwierdził 

quorum i otworzył posiedzenie Komisji. Przywitał radnych oraz gości. 

 
Pkt 2 

Uwagi do porządku obrad 
 

Brak uwag do porządku obrad. 

 
 



 

Pkt 3 

Analiza wydatków z programu „Profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych w latach 2023-2024 dotyczących oświaty, kultury, sportu i 

rekreacji z uwzględnieniem zawartych umów. Konkretny wykaz "kosztów 

bezosobowych" oraz "pozostałych wydatków" 
 

 
Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

 
Przewodniczący P. Matuszewski zapytał, kto dokładnie zawarł umowy, ponieważ 

podana jest tylko liczba. 
 

Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski powiedział, że umowy mogą zostać 
udostępnione dopiero po zanonimizowaniu, ponieważ to są umowy cywilno-prawne. 

 
Pkt 4 

Zaopiniowanie projektów uchwał zgłoszonych do Komisji. 
 

Do Komisji dekretowane zostały następujące projekty uchwał w sprawach: 

 likwidacji źródeł dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku i ich 

przekazania oraz sposobu i trybu sporządzania planów finansowych dla 

wydzielonych rachunków dochodów samorządowych jednostek budżetowych 

(Druk nr 84-2025) 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. 

Radny J. Kwiatkowski zapytał, o planowane oszczędności i gdzie te środki zostaną 

ulokowane. 

Z-ca Prezydenta B. Bączak powiedział, że oszczędzone pieniądze zostaną 

przeznaczone na wynagrodzenia dla pracowników. 

Radny S. Szulc zapytał, czy wolne etaty w CUW spowodowane są odejściem 

pracowników na emeryturę czy te osoby zostały zwolnione. 

Z-ca Prezydenta B. Bączak powiedział, że nie jest w stanie udzielić odpowiedzi na to 

pytanie. 

Radny A. Piłacik odniósł się do rozporządzenia w sprawie wynagrodzeń dla 

nauczycieli. 

Z-ca Prezydenta B. Baczak powiedział, że w związku z wejściem w życie 

rozporządzenia miasto musi je wykonać. 

Głosowano w sprawie:  likwidacji źródeł dochodów gromadzonych na 

wydzielonym rachunku i ich przekazania oraz sposobu i trybu sporządzania planów 

finansowych dla wydzielonych rachunków dochodów samorządowych jednostek 

budżetowych 



 

Wynik głosowania: za - 4, przeciw - 1, wstrzym. - 2.  

Komisja wydała opinię pozytywną – OPINIA NR 6 

 wykazu kąpielisk na terenie Gminy Miasto Zgierz w 2025 roku (Druk nr 85-

2025) 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. 

Głosowano w sprawie: wykazu kąpielisk na terenie Gminy Miasto Zgierz w 2025 

roku (Druk nr 85-2025) 

Wynik głosowania: za - 8, przeciw - 0, wstrzym. - 0.  

Komisja wydała opinię pozytywną – OPINIA NR 7 

 wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Miasto Zgierz organizacji Igrzysk 

Dzieci, Igrzysk Młodzieży Szkolnej i Licealiady w 2025 roku jako zadania 

publicznego o charakterze powiatowym w zakresie kultury fizycznej i sportu 

(Druk nr 86-2025) 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Miasto Zgierz 

organizacji Igrzysk Dzieci, Igrzysk Młodzieży Szkolnej i Licealiady w 2025 roku jako 

zadania publicznego o charakterze powiatowym w zakresie kultury fizycznej i sportu 

(Druk nr 86-2025) 

Wynik głosowania: za - 8, przeciw - 0, wstrzym. - 0.  

Komisja wydała opinię pozytywną – OPINIA NR 8 

 wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Zgierz do złożenia wniosku 

przez Szkołę Podstawowa Nr 4 im. Jana Niepokoja w Zgierzu, 

o dofinansowanie projektu pod nazwą - Międzynarodowa mobilność 

nauczycieli przepustką do sukcesów uczniów "Czwórki" - projekt edukacyjny 

dla uczniów i nauczycieli, finansowany przez Europejski Fundusz Społeczny 

Plus (EFS+) Erasmus + (Druk nr 92-2025) 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. 

 Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto 

Zgierz do złożenia wniosku przez Szkołę Podstawowa Nr 4 im. Jana Niepokoja 

w Zgierzu, o dofinansowanie projektu pod nazwą - Międzynarodowa 

mobilność nauczycieli przepustką do sukcesów uczniów "Czwórki" - projekt 

edukacyjny dla uczniów i nauczycieli, finansowany przez Europejski Fundusz 

Społeczny Plus (EFS+) Erasmus + (Druk nr 92-2025) 



 

 

Wynik głosowania: za - 8, przeciw - 0, wstrzym. - 0.  

Komisja wydała opinię pozytywną – OPINIA NR 9 

 
 wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Zgierz do złożenia wniosku 

przez Samorządowe Liceum Ogólnokształcące im. Romualda Traugutta w 

Zgierzu, o dofinansowanie projektu edukacyjnego dla uczniów i nauczycieli, 

finansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny Plus (EFS+) Erasmus + w 

edukacji szkolnej (Druk nr 93-2025) 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. 

 Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto 

Zgierz do złożenia wniosku przez Samorządowe Liceum Ogólnokształcące im. 

Romualda Traugutta w Zgierzu, o dofinansowanie projektu edukacyjnego dla 

uczniów i nauczycieli, finansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny 

Plus (EFS+) Erasmus + w edukacji szkolnej (Druk nr 93-2025) 

  

Wynik głosowania: za - 8, przeciw - 0, wstrzym. - 0.  

Komisja wydała opinię pozytywną – OPINIA NR 10 

 trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, innych 

form wychowania przedszkolnego, szkół prowadzonych na terenie Gminy 

Miasto Zgierz przez osoby prawne lub osoby fizyczne oraz trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania (Druk nr 

99-2025) 

Projekt uchwały omówił Naczelnik Wydziału Edukacji i Młodzieży M. Lipiec. 

 Głosowano w sprawie: trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

niepublicznych przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego, szkół 

prowadzonych na terenie Gminy Miasto Zgierz przez osoby prawne lub osoby 

fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania 

i wykorzystania (Druk nr 99-2025) 

Radny Ł. Frątczak zapytał, dlaczego dofinansowania dla niepublicznych przedszkoli 

trafiały z opóźnieniem. 

Z-ca Prezydenta B. Bączak powiedział, że do Urzędu Miasta Zgierza takie informacje 

nie trafiły. 

 



 

Wynik głosowania: za - 7, przeciw - 0, wstrzym. - 1.  

Komisja wydała opinię pozytywną – OPINIA NR 11 

 
Pkt 5 

Rozpatrzenie pism skierowanych do Komisji. 

 

Przewodniczący P. Matuszewski poinformował, że do Komisji wpłynęły dwa pisma. 

Radny J. Filipowicz zapytał, czy tylko klub Boruta ma wątpliwości co do jakości 

wykonania torów łuczniczych. 

Przewodniczący P. Matuszewski powiedział, że do Komisji wpłynęły tylko pisma od 

przedstawicieli klubu Boruta. 

Z-ca Prezydenta B. Bączak udzielił odpowiedzi radnemu J. Filipowiczowi w sprawie 

torów łuczniczych. 

Przewodniczący P. Matuszewski powiedział, że informuje członków Komisji w razie 

wpłynięcia jakiegokolwiek pisma. 

Dyskusja w temacie torów łuczniczych. 

Pkt 6 

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 

Protokół nr 12 został przyjęty w głosowaniu: za - 7, przeciw - 0, wstrzym. – 0. 

Pkt 7 

Wolne wnioski 

 

Przewodniczący Komisji P. Matuszewski przedstawił propozycje wniosku do 

Prezydenta Miasta Zgierza: przesłanie pisma akceptującego aktualny projekt 

torów łuczniczych podpisanego przez Polski Związek Łuczniczy. Zwracam 

się również z prośbą aby przy odbiorze torów łuczniczych na terenie MOSiR 

w Zgierzu był obecny przedstawiciel Polskiego Związku Łuczniczego który 

również zaprotokołuje odbiór torów. W głosowaniu za – 7, przeciw- 0, 

wstrzyma. – 0. 

Mieszkanka Zgierza zapytała, czy jako mieszkanka Zgierza może poznać imiona i 

nazwiska kandydatów przed zakończeniem konkursu na dyrektora placówki 

oświatowej. 

Z-ca Prezydenta B. Baczak powiedział, że w całej Polsce konkursy odbywają się na 

tych samych zasadach. Omówił, jak przebiega konkurs i jej procedura. 

Mieszkanka Zgierza zapytała, o wydane zarządzenie Prezydenta Miasta Zgierza. 



 

Z-za Prezydenta B. Baczak powiedział, że wynika to z ustawy. Dodał, iż wszystko 

zatwierdza Kuratorium Oświaty. Następnie omówił etapy konkursu. 

Pkt 8 

Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia 

Przewodniczący Komisji Piotr Matuszewski powiedział, że następne posiedzenie 

odbędzie się w czwartek na tydzień przed sesją. 

Pkt 9 

Zamknięcie posiedzenia 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji zamknął 
posiedzenie. 

 
 

Protokołowała 

 

 

 

 


